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1. Uvod 

Nalogo Pregled ponudbe izobraževanja odraslih v Sloveniji (Pregled IO)1  smo v preteklem letu 
pripravili v skladu z vsebinskim in terminskim načrtom. Pregled IO je namenjen spremljanju in analiziranju 
izobraževalne ponudbe za odrasle, informiranju javnosti o izobraževalni ponudbi ter osveščanju o 
možnostih izobraževanja in usposabljanja na področju formalnega in neformalnega izobraževanja. 
Zbrane podatke o izvajalcih izobraževanja odraslih ter njihovo načrtovano izobraževalno ponudbo 
objavimo na spletni strani Andragoškega centra Slovenije (ACS) Kam po znanje (http://pregled.acs.si).  

V dogovoru z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ) smo tudi letos dopolnili bazo 
Pregleda IO z bazo izvajalcev in programov osnovnošolskega in srednješolskega izobraževanja za 
odrasle, ki jo nam je posredoval MIZŠ, ter z bazo izvajalcev NPK, ki nam jo je posredoval Center RS za 
poklicno izobraževanje (CPI). Ta dopolnitev baze podatkov Pregleda IO je omogočila še popolnejšo 
predstavitev izobraževalne ponudbe za odrasle na spletni strani Kam po znanje. Prenos baz podatkov v 
Pregled IO je opravilo podjetje ISA.IT, ki skrbi za aplikacijo Pregleda IO.  

Prva objava izobraževalne ponudbe za novo šolsko leto na spletni strani Kam po znanje je bila v začetku 
avgusta, objavljeno izobraževano ponudbo pa med letom redno dopolnjujemo in posodabljamo. Do 31. 
12. 2018 smo v Pregledu IO zbrali 254 izvajalcev izobraževanja odraslih in 3.724 programov 
izobraževanja in usposabljanja. Kazalnika nista končna, saj lahko izvajalci izobraževanja na spletni 
strani dopolnjujejo podatke še vse do konca šolskega leta.  

Spletna stran Kam po zanje se je izkazala kot pomemben vodnik za vse, ki iščejo podatke o izvajalcih 
izobraževanja odraslih, o izobraževalnih programih ter druge informacije o možnostih formalnega in 
neformalnega izobraževanja ter učenja. Na spletni strani smo redno objavljali tudi aktualne novice o 
dogajanjih in dosežkih na področju izobraževanja odraslih. Ker ne moremo zajeti in predstaviti celotne 
izobraževalne ponudbe, namenjene odraslim v Sloveniji, na spletni strani redno objavljamo tudi druge 
koristne informacije o  ponudbi izobraževanja in učenja za odrasle. Spletno stran smo letos obogatili še z 
video vsebinami, v katerih so zbrane izjave pomembnih deležnikov o pridobivanju temeljnih spretnosti in 
drugih zmožnosti za prednostne ciljne skupine: za brezposelne, mlade, podeželsko prebivalstvo, 
priseljence in Rome ter starejše zaposlene, ki jim grozi izguba zaposlitve. V rubriki Kotiček EPALE – 
znanja za izobraževalce odraslih smo redno predstavljali izobraževalno ponudbo za izobraževalce 
odraslih, namenjeno njihovemu strokovnemu razvoju. 

Izobraževalna ponudba, zbrana na enem mestu, je pomemben vir tudi za strokovnjake v informativno–
svetovalni dejavnosti, kadrovske delavce ter strokovno in politično javnost, na področju izobraževanja 
odraslih. Rezultati analizirane izobraževalne ponudbe so pomembni tudi za analitično-raziskovalno 
dejavnost na področju izobraževanja odraslih, pogosto pa so uporabljeni tudi pri odgovorih medijem, ki 
povprašujejo po ponudbi izobraževanja odraslih. Stalni stik z izvajalci izobraževanja odraslih je  
pomemben pri ažuriranju in dopolnjevanju baz podatkov centralnega registra ACS o ustanovah in 
posameznikih, ki delujejo na področju izobraževanja odraslih, še zlasti, kar zadeva neformalno 
izobraževanje odraslih. Prestavitev na spletni strani Kam po znanje za izvajalce izobraževanja odraslih 
predstavlja dodatno promocijo ter večjo prepoznavnost in zanimanje za njihovo dejavnost. 

                                                             

1 V LDN ACS: Pregled dejavnosti, dosežkov in ponudbe v izobraževanju odraslih  
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Celo leto smo skrbeli za promocijo Pregleda IO v najširši in strokovni javnosti. Redno smo odgovarjali na 
zastavljena vprašanja o izobraževalni ponudbi za odrasle ter informirali in svetovali o možnostih 
nadaljnjega izobraževanja in učenja, pri tem pa sodelovali s središčem za svetovanje in vrednotenje. Za 
potrebe strokovnega dela smo v aplikaciji Pregleda IO (ANA) pripravili poizvedbe in izvoze podatkov o 
izobraževalni ponudbi ter dodatne analize. 
 
V nadaljevanju zaključnega poročila bomo podrobneje predstavili aktivnosti na nalogi Pregled ponudbe 
izobraževanja odraslih za šolsko leto 2018/2019 ter ključne izsledke iz analize zbrane izobraževalne 
ponudbe. Zaključno poročilo je objavljeno na spletni strani ACS v Digitalni bralnici 
(https://www.acs.si/digitalna-bralnica) ter na spletni strani Kam po znanje 
(https://pregled.acs.si/index.php/porocila-arhiv). 
 

2. Aktivnosti za pripravo Pregleda IO in informacijska podpora 

Pregled ponudbe IO 2018/2019 smo pripravili v skladu z letnim vsebinskim in terminskim načrtom. 
Aktivnosti na nalogi potekajo celo leto, intenzivneje pa od aprila do decembra, ko smo pripravljali Pregled 
IO za novo šolsko leto ter analizo izobraževalne ponudbe.  

V začetku  aprila smo arhivirali bazo podatkov za preteklo šolsko leto 2017/2018, pripravili bazo podatkov 
in spletno aplikacijo za vnos podatkov za novo šolsko leto 2018/2019, pripravili spletno stran Kam po 
znanje za objavo nove izobraževalne ponudbe in jo dopolnili z novimi vsebinami. Maja smo povabili k 
objavi v Pregledu IO izvajalce izobraževanja odraslih, zlasti neformalnega izobraževanja, da predstavijo 
svojo izobraževalno ponudbo, načrtovano v novem šolskem letu. V dogovoru z MIZŠ smo konec junija 
bazo Pregleda IO dopolnili z bazo izvajalcev in programov osnovnošolskega in srednješolskega 
izobraževanja za odrasle, ki jo ima MIZŠ, ter z bazo izvajalcev NPK, ki jo ima CPI. Prenos baz podatkov 
v Pregled IO je opravilo podjetje ISA.IT, ki skrbi za aplikacijo Pregleda IO. Zbiranje podatkov o izvajalcih 
izobraževanja in njihovih izobraževalnih programih ter redakcija zbranih podatkov je potekala do začetka 
avgusta, ko smo zbrano izobraževalno ponudbo prvič objavili na spletni strani Kam po znanje. Objavljeno 
izobraževano ponudbo bomo redno dopolnjevali in posodabljali vse do konca šolskega leta 2018/2019, 
redno pa bomo objavljali tudi pomembne informacije in novice o dogajanjih in dosežkih na področju 
izobraževanja odraslih. Izobraževalno ponudbo, zbrano do konca leta 2018, smo analizirali in predstavil 
v zaključnem poročilu. 
 
Pomembno podporo pri pripravi Pregleda IO predstavlja informacijski sistem, ki ga sestavljajo ga trije 
moduli: 
- spletni vnos podatkov,  
- redakcija in obdelava vnesenih podatkov (aplikacija ANA),  
- spletna objava izobraževalne ponudbe in drugih vsebin o izobraževanju odraslih.  
 
Izvajalci izobraževanja so lahko preko spletnih obrazcev na hiter in enostaven način vpisali podatke o 
ustanovi ter posameznemu izobraževalnemu programu. 2  V spletni aplikaciji za vnos podatkov smo 

                                                             

2  Le odstotek izvajalcev IO nam je posredoval podatke o izobraževalni ponudbi preko tiskanih obrazcev. 
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arhivirali podatke iz preteklega leta, tako da izvajalcem izobraževanja ni bilo potrebno ponovno vpisovati 
vseh podatkov za novo šolsko leto. Vpisane podatke je pred končno objavo na spletni strani Kam po 
znanje pregledal in potrdil administrator na ACS v aplikaciji ANA, ki omogoča različne poizvedbe, 
obdelave in izvoze podatkov.  

Spletna stran Kam po znanje omogoča enostavno ali napredno iskanje podatkov po različnih kriterijih 
(nazivu izvajalca izobraževanja, kraju sedeža izvajalca izobraževanja, regiji, vrsti ustanove, nazivu 
izobraževalnega programa, vsebinskem področju, kraju in regiji izvedbe programa, ciljnih skupinah, 
načinu izvedbe programa, datumu izvedbe). Iskanje podatkov se lahko omeji le na javnoveljavne 
izobraževalne programe, programe za pridobitev formalne izobrazbe ali na neformalne izobraževalne 
programe.  

Posebna spletna rubrika Kotiček EPALE – znanja za izobraževalce odraslih je namenjena izobraževalcem 
odraslih. V njej smo redno objavljali zanimive izobraževalne programe, namenjene izobraževalcem 
odraslih ter predstavljali E-platformo za izobraževanje odraslih v Evropi EPALE, ki jo v Sloveniji vodi 
Nacionalna podporna služba za EPALE pri CMEPIUS v sodelovanju z ACS in predstavlja pomembno 
mesto za izmenjavo informacij in dobrih praks na področju izobraževanja odraslih.  

Spletna stran Kam po znanje ponuja tudi druge vsebine, aktualne novice o dogajanjih na področju 
izobraževanja odraslih, ter povezave na druge spletne naslove s predstavljeno izobraževalno ponudbo 
za odrasle. Novost na spletni strani je bila objava video vsebin s področja izobraževanja odraslih, v katerih 
so zbrane izjave pomembnih deležnikov o pridobivanju temeljnih spretnosti in drugih zmožnosti za 
prednostne ciljne skupine. V spletni rubriki Za medije so objavljali zanimive vsebine o izobraževanju 
odraslih, v rubriki Pregled izobraževanja odraslih v številkah pa smo prikazovali trenutno objavljeno število 
izvajalcev izobraževanja in izobraževalnih programov v Pregledu IO, ločeno tudi po posameznih regijah.  
  

3. Promocija Pregleda IO  

Celo leto smo skrbeli za promocijo Pregleda IO v najširši in strokovni javnosti. Promocija je zajemala 
pisanje promocijskih, informativnih in strokovnih člankov (e-Novičke (14. 2., 23. 5., 10. 8.), angleške e-
Novičke (9. 3.), časnik Delo (27. 8.) Gorenjski glas (31. 8.), Gorenjski glas – priloga Loške novice (11. 
9.)), redno objavljanje informacij o ponudbi v Pregledu IO na spletni strani ACS, na E-platformi za 
izobraževanja odraslih (EPALE), v Eurydice novicah (30. 8.), na FB strani ACS in FB strani EPALE. 
Pregled IO smo promovirali na različnih strokovnih dogodkih in srečanjih (na treh strokovnih dogodkih 
EPUO (aprila v Rimskih Toplicah, junija in septembra v Ljubljani), na Andragoškem kolokviju na Jesenicah 
(junij), na dnevih svetovalnih središč (september), na Festivalu za tretje življenjsko obdobje v Ljubljani 
(oktober), na Letnem posvetu o izobraževanju odraslih v Mariboru (oktober)). Kratke informacije o 
Pregledu IO so bile objavljene tudi na drugih spletnih straneh in socialnih omrežjih (spletna stran ZDUS, 
CNOVO, FB spletna stran ZRSZ, Sloga platforma, platforma Mladi učitelj idr.). Za promocijo Pregleda IO 
smo uporabljali predstavitveni tiskani letak Kam po znanje, ki se je izkazal kot zelo uporabno promocijsko 
gradivo. 

Redno smo odgovarjali na zastavljena vprašanja o izobraževalni ponudbi za odrasle posameznikov ter 
informirali in svetovali o možnostih nadaljnjega izobraževanja in učenja. Pri tem smo sodelovali s 
središčem za svetovanje in vrednotenje.  
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Za potrebe strokovnega dela ACS in zunanjih partnerjev smo pripravili dodatne poizvedbe in izvoze 
podatkov v aplikaciji Pregleda IO ter opravili dodatne analize podatkov o izobraževalni ponudbi. 

Sodelovali smo s SURS pri dopolnjevanju njihovih baz podatkov o izvajalcih izobraževanja odraslih ter 
klasificiranju programov neformalnega izobraževanja po klasifikaciji področij izobraževalnih 
aktivnosti/izidov (KLASIUS-P-16). 

Junija smo se sestali s predstavnikom CPI glede možnosti ponovne objave izobraževalne ponudbe za 
odrasle iz Pregleda IO na spletnem portalu Mojaizbira.si – kasnejša odločitev CPI je bila, da na portalu 
Mojaizbira.si ne bodo več objavljali izobraževalne ponudbe za odrasle. 
 

4. Analiza izobraževalne ponudbe odraslih  

Analiza izobraževalne ponudbe za odrasle zajema podatke o izvajalcih izobraževanja odraslih ter njihove 
programe formalnega in neformalnega izobraževanja in usposabljanja, zbrane v Pregledu IO do konca 
leta 2018:  

  

254 izvajalcev izobraževanja odraslih         3.724 programov izobražrevanja in učenja 
 

Kazalnika število izvajalcev izobraževanja in število programov izobraževanja in usposabljanja nista 
končna, saj lahko izvajalci izobraževanja objavljeno izobraževalno ponudbo v Pregledu IO dopolnjujejo in 
posodabljajo vse do konca šolskega leta 2018/2019. 
 
Graf 1: Število izvajalcev izobraževanja odraslih v Pregledu IO po letih: 
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Graf 2: Število izobraževalnih programov za odrasle v Pregledu IO po letih: 

 
 

4.1 Izvajalci izobraževanja odraslih po regijah  

Dostopnost do izobraževanja za odrasle se po regijah precej razlikuje. Mreža izvajalcev izobraževanja 
odraslih je razvejana po vseh slovenskih regijah, vendar je njihova razporeditev po državi precej 
neenakomerna. Rezultati analize izvajalcev izobraževanja odraslih v Pregledu IO so pokazali, da po 
številu izvajalcev izobraževanja odraslih izstopa Osrednjeslovenska regija, kjer je kar 37 % vseh 
izvajalcev izobraževanja, predstavljenih v Pregledu IO. Sledijo Podravska, Gorenjska in Savinjska regija, 
z veliko manjšim številom ponudnikov izobraževanja za odrasle, v ostalih regijah pa so možnosti za 
izobraževanje in učenje blizu doma, še skromnejše (glej graf 3). 

Graf 3: Izvajalci izobraževanja odraslih po regijah 
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V Sloveniji pride v povprečju 6.914 odraslih prebivalcev na enega izvajalca 
izobraževanja za odrasle.  

Če primerjamo regije po številu odraslih prebivalcev (15 let in več) na izvajalca 
izobraževanja odraslih, se vrstni red regij nekoliko spremeni (glej tabelo 1). 

Povprečnega števila prebivalcev na enega izvajalce izobraževanja odraslih ne presežeta le dve regiji, in 
sicer Osrednjeslovenska (4.848 odraslih na izvajalca izobraževanja) in Gorenjska regija (6.342 odraslih 
na izvajalca izobraževanja). Najmanj ugodno razmerje med številom odraslih prebivalcev in številom 
izvajalcev izobraževanja odraslih je v Posavski regiji, kjer je kar 16.075 odraslih prebivalcev na enega 
izvajalca izobraževanja odraslih. 
 
Tabela 1: Število odraslih prebivalcev (15 let in več) na izvajalca izobraževanja po regijah 

Regija Število izvajalcev 
izobraževanja 
odraslih 

Število odraslih 
prebivalcev 2018  
(Vir SURS)  

Število odraslih na 
izvajalca izobraževanja 

Slovenija 254 1.756.203 6.914 
Osrednjeslovenska  94 455.711 4.848 
Gorenjska  27 171.225 6.342 
Podravska 37 277.744 7.507 
Koroška 8 60.400 7.550 
Pomurska  13 99.492 7.653 
Goriška  12 99.959 8.330 
Savinjska  25 216.184 8.647 
Primorsko-notranjska  5 44.264 8.853 
Obalno-kraška  11 98.054 8.914 
JV Slovenija 13 119.944 9.226 
Zasavska  5 48.928 9.786 
Posavska  4 64.298 16.075 

 
 
4.2 Izvajalci izobraževanja odraslih po občinah 

Rezultati analize so pokazali, da se število izvajalcev izobraževanja odraslih tudi po občinah precej 
razlikuje. V Pregledu IO so zbrani izvajalci izobraževanja odraslih iz 57 slovenskih občin, kar je več kot 
preteklo leto. Največ izvajalcev izobraževanja je iz ljubljanske občine. V 24 občinah je bil zabeležen po 
en izvajalec izobraževanja odraslih, v ostalih 33 občinah pa dva ali več izvajalcev izobraževanja odraslih 
(glej tabelo 2).  
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Tabela 2: Število izvajalcev izobraževanja odraslih po občinah 

Občina Število 
občin 

Število 
izvajalcev IO  
v občini 

Skupaj 
izvajalcev IO 

Ljubljana  1 85 85 

Maribor  1 24 24 

Celje  1 13 13 

Kranj  1 12 12 

Novo mesto  1 8 8 

Murska Sobota, Nova Gorica  2 po 7 14 

Ptuj  1 6 6 

Koper  1 5 5 

Postojna, Radovljica, Ravne na Koroškem, Rogaška 
Slatina, Škofja Loka  

5 po 4 20 

Domžale, Jesenice, Slovenj Gradec, Slovenska Bistrica, 
Trbovlje  

5 po 3 15 

Ajdovščina, Brežice, Idrija, Izola, Kamnik, Kočevje,  
Krško, Lendava, Piran, Sežana, Šentjur, Tržič, Velenje, 
Žalec  

14 po 2 28 

Bled, Črnomelj, Ilirska Bistrica, Ivančna Gorica, Lenart,  
Litija, Ljutomer, Logatec, Lukovica, Muta, Naklo, Ormož, 
Rače – Fram, Radenci, Ribnica, Ruše, Slovenske 
Konjice, Šmarje pri Jelšah, Tolmin, Trebnje, Trzin, Velika 
Polana, Veržej, Zagorje ob Savi  

24 po 1 24 

 
Analiza po regijah pokaže, da je bilo največ občin, kjer so bili evidentirani izvajalci izobraževanja za 
odrasle, v Osrednjeslovenski, Podravski, Savinjski in Gorenjski regiji, in sicer v vsaki regiji 7 občin z 
izvajalci izobraževanja odraslih. V Pomurski regiji je bilo 6 različnih občin z izvajalci izobraževanja 
odraslih, v Jugovzhodni Slovenji pa 5 občin. V ostalih regijah so bili izvajalci izobraževanja zabeleženi v 
4 ali manj občinah (glej tabelo 3). 

Tabela 3: Število občin z izvajalci izobraževanja in usposabljanja po regijah 

 

 

 

 

 

 

 

 

Regija Število občin z izvajalci IO 

Osrednjeslovenska  7 
Podravska 7 
Savinjska  7 

Gorenjska  7 

Pomurska  6 

Jugovzhodna Slovenija 5 
Goriška 4 
Obalno-kraška  4 

Zasavska  3 

Koroška 3 
Primorsko-notranjska 2 
Posavska 2 
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4.3 Izvajalci izobraževanja odraslih po vrstah ustanov  

K vsebinski pestrosti izobraževanja odraslih poglavitno prispeva raznovrstnost ustanov, v katerih poteka 
izobraževanje in usposabljanje za odrasle. Primarna dejavnost teh ustanov ni nujno izobraževanje. Paleta 
ustanov, kjer poteka izobraževanje odraslih je zelo pestra, na primer društva ali zveze društev, zasebne 
ustanove, knjižnice, univerze za tretje življenjsko obdobje, muzeji, galerije, zavodi, združenja in številne 
druge ustanove. Med ponudniki izobraževanja odraslih prevladujejo srednje šole in enote za 
izobraževanje odraslih pri srednjih šolah, zasebne ustanove in šole ter ljudske univerze (glej graf 4). 
Usposabljanja za odrasle potekajo tudi v avtošolah, vendar njihove izobraževalne ponudbe ne 
predstavljamo v Pregledu IO. 

Graf 4: Izvajalci izobraževanja odraslih po vrsti ustanove 

 

 
4.4 Izobraževalni programi po regijah  

Izobraževalna ponudba za odrasle se med regijami precej razlikuje. Rezultati analizirane izobraževalne 
ponudbe, zbrane v Pregledu IO, kažejo, da je glede na število programov izobraževanja in učenja, 
ponudba izobraževanja za odrasle največja v Osrednjeslovenski regiji. V tej regiji je tudi največ izvajalcev 
izobraževanja odraslih (glej tudi poglavje 4.1). Manjša ponudba izobraževalnih programov za odrasle je 
v Savinjski, Podravski, Gorenjski regiji in v JV Sloveniji, še manjša pa je ta ponudba v ostalih regijah (glej 
graf 5).  
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Graf 5: Ponudba programov izobraževanja in učenja za odrasle po regijah 

 

 
 
V Sloveniji je v povprečju 472 odraslih prebivalcev na en izobraževalni program.  

Če primerjamo število odraslih prebivalcev (15 let in več) in število izobraževalnih 
programov v regiji, se vrstni red regij spremeni (glej tabelo 4). Povprečnega števila 
odraslih prebivalcev na izobraževalni program v Sloveniji ne preseže pet regij, in sicer 

Zasavska regija (316 odraslih na izobraževalni program), JV Slovenija (361 prebivalcev na izobraževalni 
program), Osrednjeslovenska (367 odraslih na izobraževalni program), Koroška (368 odraslih na 
izobraževalni program) in Savinjska regija (401 odrasle na izobraževalni program). Najmanj ugodno 
razmerje med številom odraslih prebivalcev in številom izobraževalnih programov v regiji je v Posavski 
regiji, kjer je 1.021 odraslih prebivalcev na en izobraževalni program v regiji. 
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Tabela 4: Število odraslih prebivalcev (15 let in več) na izobraževalni program po regijah 

 
Število izobraževalnih 
programov 

Število odraslih 
prebivalcev 2018 
(vir: SURS) 

Število odraslih na 
izobraževalni 
program 

Slovenija 3.724 1.756.203 472 

Zasavska  155 48.928 316 

JV Slovenija 332 119.944 361 

Osrednjeslovenska  1.241 455.711 367 

Koroška 164 60.400 368 

Savinjska  539 216.184 401 

Gorenjska  350 171.225 489 

Obalno-kraška  175 98.054 560 

Primorsko-notranjska  70 44.264 632 

Goriška  156 99.959 641 

Podravska 377 277.744 737 

Pomurska  102 99.492 975 

Posavska  63 64.298 1.021 

 
 
4.5 Izobraževalni programi po občinah 

Rezultati analize so pokazali, da se število izobraževalnih programov za odrasle precej razlikuje po 
občinah. V Pregledu IO so zbrani izvajalci izobraževanja odraslih iz 57 občin (glej tudi poglavje 4.2). Med 
njimi izstopa ljubljanska občina z največjo izobraževalno ponudbo za odrasle, sledijo občine Novo mesto, 
Maribor, Celje, Škofja Loka, Velenje, Kranj in Trbovlje. V ostalih občinah je bilo zabeleženih manj kot 100 
izobraževalnih programov za odrasle (glej tabelo 5). 

Tabela 5: Število izobraževalnih programov po občinah 

Občina 
Število izobraževalnih 
programov 

Število izvajalcev IO  
v občini 

Ljubljana  1.212 85 

Novo mesto  232 8 

Maribor  209 24 

Celje  188 13 

Škofja Loka 130 4 

Velenje  122 2 

Kranj  114 12 

Trbovlje  109 3 

Ajdovščina, Brežice, Idrija, Izola,  Kamnik,  
Kočevje,  Krško, Lendava,  Piran, Sežana, 
Šentjur, Tržič,  Velenje, Žalec, Murska Sobota,  
Nova Gorica, Koper, Ptuj, Postojna, Radovljica, 
Ravne na Koroškem, Rogaška Slatina, Škofja 
Loka, Domžale, Jesenice, Slovenj Gradec, 

manj kot 100 
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Slovenska Bistrica, Trbovlje, Bled, Črnomelj, 
Ilirska Bistrica, Ivančna Gorica, Lenart,  Litija, 
Ljutomer, Logatec, Lukovica, Muta, Naklo,  
Ormož, Rače – Fram, Radenci, Ribnica, Ruše,  
Slovenske Konjice, Šmarje pri Jelšah, Tolmin, 
Trebnje, Trzin, Velika Polana, Veržej, Zagorje 
ob Savi 

 

4.6 Izobraževalni programi po vrstah izobraževanja  

Za analizo izobraževalne ponudbe po vrstah izobraževanja smo programe razvrstili po nacionalni 
Klasifikaciji vrst aktivnosti in izidov izobraževanja in usposabljanja (KLASIUS-SRV). Velik del zbrane 
izobraževalne ponudbe predstavljajo programi neformalnega izobraževanja odraslih (71 % oz. 2.653 
izobraževalnih programov). To so programi namenjeni izobraževanju in učenju odraslih za splošne 
potrebe in prosti čas ter izobraževanju in usposabljanju za potrebe poklicnega dela. Prevladujejo 
izobraževalni programi tujih jezikov (angleškega, nemškega, italijanskega, francoskega jezika, 
slovenskega jezika kot tujega jezika in drugi tuji jeziki), programi temeljnih komunikacijskih spretnosti in 
znanj, programi funkcionalnega opismenjevanja, učenja računalništva, programi s področja 
osebnostnega razvoja, zdravja, poslovnih in upravnih ved. Ponudbo programov neformalnega 
izobraževanja je v Pregledu IO predstavilo 82 izvajalcev izobraževanja. 29 % ponudbe v Pregledu IO so 
bili izobraževalni programi za pridobitev formalne izobrazbe (glej graf 6). 

 
Graf 6: Vrste izobraževanja za odrasle 
 

 
 
 
V ponudbi formalnega izobraževanja za odrasle prevladujejo programi srednjega tehniškega in 
strokovnega ter splošnega izobraževanja (Ekonomski tehnik, Predšolska vzgoja, Strojni tehnik idr.), 
sledijo programi srednjega poklicnega izobraževanja (Trgovec, Administrator, Bolničar-negovalec, 
Gastronomske in hotelske storitve, Elektrikar, Računalnikar idr.), in programi visokošolske izobrazbe prve 
stopnje (Ekonomist, Poslovni sekretar, Informatika idr.) (glej graf 7). 
 
 
 

Neformalno 
izobraževanje; 

2.653

Formalno 
izobraževanje; 

1.071



18 

Graf 7: Število izobraževalnih programov za pridobitev formalne izobrazbe 
 

 
 
 
4.7 Izobraževalni programi po vsebinskih področjih  

K vsebinski pestrosti izobraževanja za odrasle prispevajo raznovrstne ustanove, kjer poteka 
izobraževanje in učenje. Za analizo izobraževalne ponudbe po vsebini smo izobraževalne programe 
razvrstili po nacionalni Klasifikaciji področij aktivnosti in izidov izobraževanja in usposabljanja (KLASIUS-
P) v 26 širših vsebinskih področij. Glede na vsebino smo največ izobraževalnih programov, zbranih v 
Pregledu IO, umestili v dve vsebinski področij, in sicer humanistika ter poslovne in upravne vede, obsežna 
ponudba izobraževanj pa je tudi iz vsebinskih področij osebnostni razvoj, tehnika, osebne storitve, 
računalništvo, umetnost. Najmanjša izobraževalna ponudba za odrasle je bila s področja naravoslovnih 
ved (glej tabelo 6). 
 

Tabela 6: Izobraževalni programi za odrasle po vsebinskih področjih KLASIUS-P 

Vsebinsko področje Število izobraževalnih 
programov 

Humanistika  624 
Poslovne in upravne vede  465 
Osebnostni razvoj  360 
Tehnika  347 
Osebne storitve  328 
Računalništvo  302 
Umetnost  205 
Izobraževalne vede in 
izobraževanje učiteljev  

157 

Kmetijstvo, gozdarstvo, ribištvo  124 
Splošne izobraževalne aktivnosti  123 

597325

94

1
7 11 36

Srednje tehniško in drugo strokovno ter splošno izobraževanje

Srednje poklicno izobraževanje

Visokošolsko izobraževanje prve stopnje

Visokošolsko izobraževanje tretje stopnje

Osnovnošolsko izobraževanje

Visokošolsko izobraževanje druge stopnje

Nižje poklicno izobraževanje
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Opismenjevanje  116 
Proizvodne tehnologije  114 
Zdravstvo  111 
Transportne storitve  104 
Arhitektura, urbanizem in 
gradbeništvo  

93 

Varovanje  54 
Družbene vede  43 
Varstvo okolja  20 
Novinarstvo in obveščanje  11 
Socialno delo  9 
Vede o živi naravi  5 
Fizikalne in kemijske vede  2 
Matematika in statistika  2 
Pravne vede  2 
Veterinarstvo  2 
Naravoslovje  1 

 
Največ izobraževalnih programov je bilo uvrščenih v vsebinsko področje humanistika (17 %), ki  zajema 
vsebine: tuji jeziki, religija, verstva, slovenski jezik, jezikoslovje, zgodovina, arheologija, muzeologija, 
filozofija, logika, etika, morala, kreativno pisanje, prevajalstvo in druge. V izobraževalni ponudbi 
prevladujejo naslednje vsebine: tuji jeziki (angleški jezik (163 programov), nemški (137 programov), 
italijanski (62 programov), francoski (50 programov), slovenski jezik kot tuji jezik (56 programov) in drugi 
tuji jeziki). 
Velika je tudi izobraževalna ponudba vsebin s področja poslovnih in upravnih ved (13 %), kamor sodijo: 
tajniško in administrativno delo, upravljanje kadrov, prodaja (trgovina), knjigovodstvo in računovodstvo, 
prodaja nepremičnin, finančništvo, bančništvo in zavarovalništvo, oglaševanje, marketing, poslovne in 
upravne vede, poslovodenje in upravljanje in druge vsebine. V letošnji ponudbi prevladujejo zlasti vsebine 
iz poslovnih in upravnih ved (184 programov), poslovodenja in upravljanja (63 programov), prodaje (54 
programov), knjigovodstva in računovodstva (47 programov) ter tajniško in administrativno delo (31 
programov). 
Ponudba vsebin iz osebnostnega razvoja (10 %) zajema komunikacijske spretnosti, osebnostni razvoj, 
medosebni in socialni odnosi, razvoj kariere, iskanje zaposlitve in večja zaposljivost, z znanjem povezana 
znanja in spretnosti, znanja in spretnosti s področja državljanskih pravic in obveznosti in druge vsebine. 
Največja ponudba vsebin je iz komunikacijskih spretnosti (127 programov), osebnega razvoja (75 
programov) ter zdravja (44 programov). 



20 

4.8 Izobraževalna ponudba po ciljnih skupinah 

Izobraževalni ponudba, zbrana v Pregledu IO, je namenjena različnim ciljnim skupinam odraslih. Večji del 
izobraževanj so izvajalci izobraževanja namenili najširši javnosti, številna izobraževanja pa so namenjena 
določenim ciljnim skupinam, kot so zaposleni, brezposelni, podjetniki, zaposleni, starejši, starši, 
strokovnjaki na področjih izobraževanja in drugih področjih, osebam s posebnimi potrebami in drugim 
ciljnim skupinam (priseljencem, študentom, podeželskemu prebivalstvu, manj izobraženim, Romom itn.) 
(glej graf 8).  
 

Graf 8: Izobraževalni programi po ciljnih skupinah 

 

 

4.9 Oblike izobraževanja odraslih 

Izobraževanja za odrasle potekajo v različnih oblikah in po različnih metodah izobraževanja. Izvajalci 
izobraževanja so najpogosteje navedli, da bodo izobraževanj izpeljali v obliki tečajev, predavanj ali 
delavnic, pa tudi kot seminarje, praktično delo, vodena samoizobraževanja, e-izobraževanja. Izvajalci so 
navajali tudi druge oblike izobraževanja, kot na primer študijske krožke, organizirana samoizobraževanja, 
šolski pouk in študij na daljavo, kombinacijo pouka in vodenega samoizobraževanja, inštrukcije, timsko 
delo, izpite in druge oblike izobraževanja (glej graf 9). 
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Graf 9: Oblike izobraževanja odraslih 
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5. Zaključek ter nadaljnji razvoj projekta 

Naloga Pregled ponudbe izobraževanja odraslih v Sloveniji 2018/2019 (Pregled IO) smo izvedeli v skladu 
z vsebinskim in terminskim načrtom. Podatke o izvajalcih izobraževanja odraslih in njihovi načrtovani  
izobraževalni ponudbi smo objavili na spletni strani Kam po znanje (http://pregled.acs.si).  

V dogovoru z MIZŠ smo bazo Pregleda IO tudi letos dopolnili z bazo izvajalcev in programov 
osnovnošolskega in srednješolskega izobraževanja za odrasle, ki nam jo je posredoval MIZŠ, ter z bazo 
izvajalcev NPK, ki smo jo prejeli od CPI. Ta dopolnitev baze podatkov Pregleda IO je omogočila še 
celovitejšo predstavitev izobraževalne ponudbe odrasle na spletni strani Kam po znanje. 

Spletno stran smo tudi med letom redno dopolnjevali z novimi informacijami o izobraževalni ponudbi ter 
pomembnimi vsebinami o dogajanjih in dosežkih na področju izobraževanja odraslih. Ker v Pregledu IO 
ne moremo zajeti celotne izobraževalne ponudbe, namenjene odraslim, smo na spletni strani objavljali 
tudi druge informacije o ponudbi in možnostih izobraževanja in učenja za odrasle. Spletno stran Kam po 
znanje smo lani obogatili z video vsebinami s področja IO, v katerih so zbrane izjave pomembnih 
deležnikov o pridobivanju temeljnih spretnosti in drugih zmožnosti za prednostne ciljne skupine: za 
brezposelne, mlade, podeželsko prebivalstvo, priseljence in Rome ter starejše zaposlene, ki jim grozi 
izguba zaposlitve. 

Informacije o izvajalcih izobraževanja ter njihovih izobraževalnih programih, objavljene na spletni strani 
Kam po znanje, so se izkazale kot pomemben vir tudi za strokovnjake v informativno–svetovalni 
dejavnosti, kadrovske delavce ter strokovno in politično javnost, na področju izobraževanja odraslih. 
Rezultati analizirane izobraževalne ponudbe so pomembni za analitično-raziskovalno dejavnost na 
področju izobraževanja odraslih, pogosto pa so uporabljeni tudi pri odgovorih medijem, ki povprašujejo 
po ponudbi izobraževanja odraslih. V spletni rubriki Kotiček EPALE – znanja za izobraževalce odraslih 
smo redno objavljali izobraževalno ponudbo, namenjeno izobraževalcem odraslih, ki bi lahko pripomogla 
k njihovemu strokovnemu razvoju. 

Celo leto smo skrbeli za promocijo Pregleda IO, ki je zelo pomembna. Promocija je zajemala pisanje 
promocijskih, informativnih in strokovnih člankov, redno objavljanje informacij o Pregledu IO na različnih 
spletnih straneh in platformah, ter promocijo Pregled IO na različnih strokovnih dogodkih in srečanjih. Za 
promocijo Pregleda IO smo uporabljali predstavitveni tiskani letak Kam po znanje, ki se je izkazal kot zelo 
uporabno promocijsko gradivo. 

Redno smo odgovarjali na zastavljena vprašanja o izobraževalni ponudbi za odrasle  posameznikov  ter 
informirali in svetovali o možnostih nadaljnjega izobraževanja in učenja. Pri tem smo sodelovali s 
središčem za svetovanje in vrednotenje.  

Za potrebe strokovnega dela ACS in zunanjih partnerjev smo izvajali različne poizvedbe in izvoze 
podatkov o izvajalcih izobraževanja in izobraževalnih programih, predvsem neformalnega izobraževanja 
odraslih, ter pripravljali dodatne analize teh podatkov. 

Sodelovali smo s SURS pri dopolnjevanju njihovih baz podatkov o izvajalcih IO ter klasificiranju 
programov neformalnega izobraževanja po klasifikaciji področij izobraževalnih aktivnosti/izidov 
(KLASIUS-P-16). 
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Na osnovi opravljene analize podatkov v Pregledu IO 2018/2019 lahko strnemo naslednje ključne 
ugotovitve in  kazalnike:  

Do konca leta 2018 je bilo Pregledu IO 2018/2019 zbranih 254 izvajalcev izobraževanja odraslih in  3.724 
programov izobraževanja in usposabljanja. Kazalnika nista končna, saj bodo izvajalci do junija 2019 
podatke o izobraževalni ponudbi lahko še dopolnjevali in posodabljali.  

Rezultati analize so pokazali, da je mreža izvajalcev izobraževanja odraslih razvejana po vseh slovenskih 
regijah, vendar je njihova razporeditev po državi precej neenakomerna. Po številu izvajalcev 
izobraževanja odraslih izstopa Osrednjeslovenska regija, z največ izvajalcev izobraževanja za odrasle. 
Vrstni red regij se je nekoliko spremenil, ko smo upoštevali tudi število odraslih prebivalcev v regiji.  

V Pregledu IO so zbrani izvajalci izobraževanja odraslih iz 57 slovenskih občin. Največ izvajalcev 
izobraževanja je iz ljubljanske občine. V 24 občinah je bil zabeležen po en izvajalec izobraževanja 
odraslih, v ostalih občinah pa dva ali več izvajalcev. Največ občin z izvajalci izobraževanja odraslih je bilo 
v Osrednjeslovenski, Podravski, Savinjski in Gorenjski regiji, in sicer v vsaki regiji je bilo 7 občin z izvajalci 
izobraževanja odraslih. 

K vsebinski pestrosti izobraževanja odraslih prispeva raznovrstnost ustanov, v katerih poteka 
izobraževanje odraslih. V opazovanem šolskem letu so med ponudniki izobraževanja odraslih 
prevladovale srednje šole in enote za izobraževanje odraslih pri srednjih šolah, zasebne ustanove in šole 
ter ljudske univerze, izobraževanja za odrasle pa potekajo tudi v drugih, zelo raznovrstnih ustanovah. 

Največji delež v ponudbi izobraževanja odraslih predstavlja neformalno izobraževanje odraslih za splošne 
potrebe in prosti čas ter za potrebe poklicnega dela. Največja ponudba programov je bila za učenje tujih 
jezikov, s področja komunikacijskih spretnosti in znanj, računalništva, s področja  poslovnih in upravnih 
ved ter osebnostnega razvoja. V ponudbi formalnega izobraževanja odraslih so prevladovali programi 
srednjega tehniškega, strokovnega in splošnega izobraževanja ter programi srednjega poklicnega 
izobraževanja. 

Izobraževalna ponudba za odrasle je vsebinsko zelo pestra, največ vsebin pa se je navezovalo na 
področje humanistike, ki zajema predvsem vsebine učenja tujih jezikov. Velik del ponudbe izobraževanj 
se je navezoval tudi na vsebinska področja osebnostnega razvoja, tehnike, osebnih storitev, 
računalništvo, umetnost in druga. Najskromnejša izobraževalna ponudba je bila s področja naravoslovnih 
ved. 

Izobraževanja so bila namenjena različnim ciljnim skupinam – večji del izobraževalne ponudbe je bil 
namenjen najširši javnosti, številna izobraževanja pa so bila namenjena tudi določenim ciljnim skupinam, 
na primer zaposlenim, podjetnikom, strokovnjakom na določenih področjih dela, brezposelnim, starejšim, 
staršem, osebam s posebnimi potrebami in drugim ciljnim skupinam. 

Izvajalci izobraževanja so najpogosteje navedli, da bodo izobraževanje izpeljali  v obliki tečajev, predavanj 
in delavnic, pa tudi v obliki seminarjev, praktičnega dela, vodenega samoizobraževanja, e-izobraževanja  
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Nadaljnji razvoj in izpeljava projekta: 

Na spletni strani Kam po zanje bomo objavili izobraževalno ponudbo za odrasle za novo šolsko leto ter 
skrbeli, da bo objavljena ponudba čim popolnejša ter aktualna. Redno bomo objavljali tudi pomembne 
informacije ter nove vsebine s področja ponudbe izobraževanja, zanimive za najširšo in strokovno javnost. 
Prizadevali si bomo, da bodo objavljene vsebine informirale in osveščale o možnostih vključevanja v 
izobraževanje najširšo javnost, še posebej pa manj izobražene in nizko kvalificirane odrasle. 

Bazo podatkov Pregleda IO bomo tudi v naslednjem letu dopolnili z bazami podatkov izvajalcev 
izobraževanja odraslih, sofinanciranih iz javnih sredstev, ki nam jih bodo posredovali zunanji partnerji, ter 
tako omogočili še celovitejšo predstavitev izobraževalne ponudbe odrasle na spletni strani Kam po 
znanje. 

Skozi celo leto bomo skrbeli za čim vidnejšo promocijo Pregleda IO v najširši in strokovni javnosti.  

Tudi nadaljnje bomo skrbeli za stalni stik z mrežo izvajalcev izobraževanja odraslih ter evidentirali nove 
izvajalce izobraževanja odraslih v centralnem registru ACS. 

Redno bomo odgovarjali na zastavljena vprašanja posameznikov, zunanjih partnerjev ter medijev v zvezi 
z izobraževalno ponudbo in možnostih izobraževanja in učenje, pri tem bomo sodelovali s središčem za 
svetovanje in vrednotenjem na ACS.  

Za potrebe strokovnega dela ACS in zunanjih partnerjev bomo izvajali poizvedbe in izvoze podatkov o 
ponudbi izobraževanja odraslih po različnih kriterijih ter pripravljali analize podatkov.  

Še naprej bomo sodelovali s Statističnim urad RS pri dopolnjevanju njihovih baz podatkov o izvajalcih 
izobraževanja odraslih. 




